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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 719

 DATA: 24/10/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI
                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA

DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

          SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro, do ano de dois mil e onze, às dezenove horas, no Plenário
Telmo  de Souza Sessim,  na  Câmara  Municipal,  localizada  na Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em
Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador  RODRIGO  MAGNI abriu  a  presente  Sessão  Ordinária
convidando  a  vereadora  LILIA FRAGA para  fazer  a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia.  Na  TRIBUNA
POPULAR  não houve oradores. No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE anunciou que a ata da
Sessão será lida e deliberada na próxima Sessão Ordinária. Nas CORRESPONDÊNCIAS foram lidos os
Comunicados do Fundo Nacional de Saúde n° 011434/2011; 009514/2011 e 002941/2011; Comunicado
do Fundo Nacional  de Desenvolvimento da Educação n° 229649/2011; Of. Circular  nº 337/2011. Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO:  foram  lidos  os  Ofícios  do  Gabinete  n°  464/2011,  que
encaminhou  mensagem  retificativa  ao  PLE  N°  42/2011  e  Ofício  do  Gabinete  n°  465/2011,  que
encaminhou mensagem retificativa AO/PLE Nº 43/2011. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Acordo de
Líderes  n°  08/2011  que  possibilitou  a  inclusão  do PLE N° 43/2011  na Ordem do Dia  desta  Sessão
Ordinária; Resolução de Mesa n° 05/2011 que determinou o prazo para a apresentação de emendas ao
PLE N° 42/2011 – LDO; PARECER COF N° 31/2011 AO/PLE N° 43/2011; PARECER CCJ N° 36/2011
AO/PLE N° 43/2011; PARECER CCJ N° 37/2011 AO/PLE N° 45/2011. A seguir o PRESIDENTE informou
que na ORDEM DO DIA consta: PLE N° 43/2011 que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no valor de
R$ 309.000,00 (trezentos e nove mil reais) no orçamento corrente”;PLE N° 45/2011 que “Autoriza a contratação
por tempo determinado na função de motorista de veículos leves com carga horária semanal de 40 horas.”  A seguir
no espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES o vereador  MOISÉS PERES disse que iria fazer um
pedido de providências, mas resolveu falar na tribuna. Disse que em frente ao Posto Ipiranga há algum
tempo foi declarada uma área de muito risco, no qual já tivemos duas pessoas apedrejadas, e segundo a
Polícia, na época, houve indícios de ter ocorrido um seqüestro no local. Disse que na época quando foi
feito este levantamento,  o proprietário do Posto Ipiranga foi procurado e explicada esta situação,  e o
senhor José Sessim doou três postes de iluminação. Segundo o Vereador, um poste fica atrás do posto, o
outro em frente ao restaurante, e outro próximo a rótula onde ilumina a rodoviária, mas atualmente esta
área está sem iluminação. Disse que estes postes foram doados à Prefeitura, e segundo o Vereador, ele
foi procurado pelo proprietário, e este já entrou em contato com o Secretário de Obras do Município há
uns  quinze  dias,  mas  até  o  momento  nada  foi  feito.  Diante  deste  relato,  o  Vereador  solicitou  aos
vereadores da situação que reforcem junto ao Secretário este pedido, para que seja feita a revisão das
lâmpadas destes postes. Continuando o Vereador relatou que esta semana recebeu uma ligação de um
munícipe,  e este disse que o projeto quarenta três estava trancado porque ele e a vereadora Elena
estavam trancando. Segundo o vereador, isto não é verdade, pois já está no seu terceiro ano de mandato,
e sempre tem trabalhado, e não mede esforços para que os projetos sejam deliberados na Comissão.
Disse que hoje o projeto está indo a votação com acordo de líderes, e se os projetos não são votados é
porque existem retificações a serem feitas, e os vereadores não medem esforços, e a prova do que está
dizendo, é que hoje o PLE N° 43/2011 está sendo votado com acordo de líderes. Continuando o vereador
MOISÉS PERES disse que as pessoas não sabem das coisas e falam que a culpa é dos vereadores, e
usou este espaço para esclarecer e dizer que isto não é verdade. A seguir a vereadora ELENA FAMER
iniciou  solicitando  ao  Presidente  que  possa  participar  no  dia  vinte  e  sete  de  outubro  do  Seminário
Regional,  em Torres,  que  discutirá  o  desenvolvimento  regional.  Continuando  fez  um relato  sobre  os



trabalhos da semana, no qual estiveram no DAER, dia dezenove, onde os vereadores puderam conversar
diretamente  com o  Diretor  de  Obras  Nilton  Sitel,  e  a  engenheira  Rosângela.  Disse  que  lá  puderam
observar  que muitas  das  reivindicações  que estão  sendo realizadas  já  estavam previstas  no  projeto
original, mas que não foram executadas. Segundo a Vereadora, após a audiência foi providenciado um
estudo do sistema viário, mas informou que as obras mais complexas não serão feitas brevemente, mas
as  medidas  mais  urgentes  serão  analisadas.  Agradeceu  aos  vereadores  que  a  acompanharam.
Continuando referiu-se ao Seminário Litoral em Foco promovido pela AMLINORTE, no dia vinte e um de
outubro, no qual a Prefeita do Município presidiu os trabalhos, e no qual se fez presente. Continuando fez
um breve relato sobre os temas discutidos no Seminário, em especial sobre a área da saúde, no qual o
palestrante foi o Secretário Estadual de Saúde, Ciro Simoni. Na área de Segurança Pública, o senhor
Nelson Fornasier, Secretário Geral de Gabinete de Gestão Integrada de Segurança Regional, explanou
sobre  sistema de vídeomonitoramento.  Continuando,  falou  que participou  da audiência  pública  sobre
habitação.  Disse  que  a  nossa  cidade  foi  contemplada  com trinta  casas,  mas  que  infelizmente  pela
diligência realizada pela Comissão verificou-se que as casas estão muito atrasadas, sendo que cinco
casas  foram iniciadas,  e  as  demais  nem começaram.  Disse  ainda,  que  durante  a  audiência  teve  a
oportunidade de falar com a Secretária Executiva Inês Magalhães, e pôde conversar com a assistente
social  que  acompanha o projeto,  no  qual  relatou  a situação que ocorre  em Capivari  do  Sul,  e  esta
demonstrou  bastante  preocupação.  Continuando  a  Vereadora  informou  que  após  a  elaboração  dos
relatórios  da  Comissão,  os  encaminhamentos  serão  dados  ao  Ministério  Público,  pois  as
responsabilidades precisam ser dadas, seja ao Município, ou à Empresa responsável pela execução do
projeto. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PLE Nº 43/2011 que foi posto em discussão: a vereadora
ELENA FAMER iniciou dizendo que a suplementação de verbas é de competência do Executivo, e cabe a
este fazer as suplementações necessárias. Segundo a vereadora, o que não pode, é quase no final do
ano o Executivo trocar trinta rubricas e querer que o projeto seja votado no mesmo dia, pois cabe aos
vereadores fiscalizar os recursos públicos. Disse ainda, que o Executivo deve fazer um planejamento dos
vencimentos e vantagens fixas, e raramente ao final de um exercício é preciso fazer remanejamento de
valores tão altos. Disse que os vereadores estavam sendo acusados de estar trancando o projeto, e que
os servidores não iriam receber porque os vereadores não votavam o projeto, e lembrou que a folha de
pagamento não deve ser o objeto de uma suplementação. Finalizando relatou o trabalho que vem sendo
realizado pela Comissão, no qual estudam rubrica por rubrica, e reiterou que a responsabilidade não é
dos vereadores, e sim por algum desencontro na área contábil da Administração Municipal, e a Comissão
tem oportunizado que o Executivo Municipal faça as correções para que seja votado de forma correta. A
seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o PLE N° 43/2011 em votação,
sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE Nº 45/2011 que foi
posto  em  discussão  e  a  seguir  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por
unanimidade. A seguir o  PRESIDENTE passou ao espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual se
pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS, NILTON OSÓRIO, SERAFIM DE LIMA,
MOISÉS  PERES.  A seguir  o  PRESIDENTE  declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia trinta e um de outubro, às dezenove
horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue
devidamente assinada.

            Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                          Presidente                    1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


